
 

 

Exercice ❶ : 
Calculer les limites suivantes : 

;  4𝑥5 − 3𝑥2 + 7( )   − 2𝑥4 + 𝑥3 − 3𝑥 − 1( )
3
 

 
𝑥+5

𝑥2−5
 ; 1−𝑥( )3

1+𝑥+𝑥3 ; 𝑥2+5𝑥

2𝑥+3( )2    

 

 
2𝑥2−9𝑥+5

2𝑥2− 2𝑥+1( )2  ; 1− 2( )𝑥3+3𝑥−5

2+𝑥+𝑥2   

 
2𝑥2

𝑥+1 − 3𝑥( ) ; 𝑥3 − 2𝑥2 + 3𝑥 − 8 

 
2𝑥2−5𝑥

8𝑥2+7
 ; 1

2𝑥−5 ; 5𝑥3−1

2𝑥3+7
   

Exercice ❷ : 
Calculer les limites suivantes : 

 
𝑥2−2
𝑥− 2

 ; 𝑥2−5𝑥+6

9−𝑥2 ; 𝑥2+6𝑥+5

𝑥2+4𝑥−5
   

 

 
𝑥3−2𝑥2+𝑥−2

𝑥−2( ) ; 2𝑥+1−3
𝑥−4( )    

 
𝑥3−8

𝑥2−2𝑥
 ; 𝑥+4−2

𝑥−𝑥2 ; 2𝑥+1−3
𝑥−2

   

 
2− 3𝑥−2

2𝑥+5−3( ) ; 2𝑥+3−𝑥

𝑥2−3𝑥( )    

 
4𝑥3−5𝑥−22

𝑥2−𝑥−2( ) ;  4𝑥+1−3
𝑥+2−2( ) 

Exercice ❸ : 
Calculer les limites suivantes : 

 
𝑥→4
lim 2𝑥+3

𝑥−4( )2 ;  
𝑥→1−
lim 𝑥2−𝑥−3

𝑥2+2𝑥−3
;  𝑥

2− 𝑥
 

 
8𝑥−4

1−𝑥
; 𝑥

𝑥−𝑥
   ; 𝑥 𝑥−2| |

𝑥2−1
 

 
𝑥+12− 3𝑥−4

𝑥2−8𝑥+16
; 4−𝑥2+𝑥−2

𝑥−2    

 
3𝑥2−𝑥−1

4𝑥2−1
  ; 2− 𝑥2+4

𝑥− 2𝑥2
 

Exercice ❹ : 

 2𝑥 − 5 𝑥( ); 9𝑥2 + 3𝑥 − 5 + 𝑥 + 3( )   

 𝑥 + 3 − 𝑥( ); 𝑥2 + 5𝑥 + 2 − 𝑥 + 4( )   

 𝑥 + 1 − 𝑥( ); 4𝑥2 + 𝑥 + 3 + 2𝑥 − 3( )   

 
𝑥2+5𝑥−3 

𝑥  ;  𝑥2+3+3𝑥
2𝑥−1   

 

 2𝑥2 − 3𝑥 + 1 + 𝑥 ;  
𝑥→+∞
lim 2 𝑥−1

1+ 𝑥

 𝑥2 − 𝑥 − 2 − 2𝑥2 + 1
 

 
1-​ a)- Déterminer  𝐷

𝑓

 
𝑥+6 𝑥

2𝑥+ 𝑥−3
;

𝑥→+∞
lim 1

𝑥 3𝑥2 + 1 − 𝑥2 + 𝑥( )  

 
𝑥→+∞
lim 3𝑥+1

4𝑥2+𝑥+1
 ;   

𝑥→+∞
lim 𝑥 + 5 + 2𝑥4 − 𝑥 − 1

  
𝑥→+∞
lim 2𝑥 − 1 − 3𝑥2 + 𝑥 + 2 ;

𝑥→+∞
lim 2𝑥 − 1 − 𝑥 + 1 

 
𝑥→+∞
lim 4𝑥 + 1 − 2 𝑥 − 1 ; 𝑥 + 𝑥 − 𝑥 

Exercice ❺ : 
Calculer les limites suivantes : 

 
𝑥→0
lim 1−𝑐𝑜𝑠3𝑥

𝑥𝑠𝑖𝑛2𝑥  𝑒𝑡 
𝑥→0
lim 1−𝑐𝑜𝑠2𝑥

𝑥2  𝑒𝑡 
𝑥→ π

6

lim 𝑡𝑎𝑛6𝑥
1−2𝑠𝑖𝑛𝑥   

 
𝑥→0
lim 𝑐𝑜𝑠2𝑥−𝑐𝑜𝑠4𝑥

𝑥2  𝑒𝑡 
𝑥→ π

6

lim 2𝑠𝑖𝑛𝑥−1
𝑥− π

6

 𝑒𝑡
𝑥→1
lim 𝑠𝑖𝑛(π𝑥)

𝑥−1  

 
𝑥→ π

4

lim 2𝑐𝑜𝑠𝑥− 2
𝑥− π

4

 𝑒𝑡 
𝑥→ π

6

lim 3𝑠𝑖𝑛𝑥−𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑥− π

6

 𝑒𝑡
𝑥→0−
lim 1− 𝑐𝑜𝑠2𝑥

𝑥2  

  
𝑥→ π

3

lim 𝑡𝑎𝑛𝑥− 3
π−3𝑥  𝑒𝑡 𝑙𝑖𝑚

𝑥→0
1−𝑐𝑜𝑠𝑥( )𝑠𝑖𝑛2𝑥

𝑥3  

 
𝑥→ π

4

lim 𝑠𝑖𝑛𝑥−𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑥− π

4

 𝑒𝑡  
𝑥→0
lim 1−𝑐𝑜𝑠(3𝑥)

𝑠𝑖𝑛2𝑥
 𝑒𝑡

𝑥→ +∞
lim 𝑥𝑠𝑖𝑛 1

𝑥( )
Exercice ❻ : 
Calculer  la dérivée de la fonction  dans chacun des cas 𝑓' 𝑓
suivants : 

   ;   𝑓 𝑥( ) = 2𝑥4 − 3𝑥2 + 3 𝑓 𝑥( ) = 𝑥3 − 4𝑥2( ) 𝑥 − 2( )

    ;      ; 𝑓 𝑥( ) = 3𝑥2 − 1( )
4

𝑓 𝑥( ) = 𝑥2+𝑥
2𝑥−4

    ;  𝑓 𝑥( ) = 𝑥 − 𝑥2 − 6𝑥 + 11
 𝑓 𝑥( ) = 𝑥𝑠𝑖𝑛 𝑥( ) − 𝑥𝑡𝑎𝑛 𝑥( )

    ;   𝑓 𝑥( ) = 4𝑥−3
𝑥−4 𝑓 𝑥( ) = 2 𝑥 − 𝑥𝑐𝑜𝑠(𝑥)

Exercice ❼ : 

Soit  la fonction définie par :  𝑓 𝑓 𝑥( ) = 𝑥3 − 6𝑥2 + 5𝑥
1-​ Déterminer  𝐷

𝑓

2-​ a)- Etudier  la dérivabilité de  en 1 𝑓
b)-Déterminer l’équation de la tangente de  en (𝐶

𝑓
)

 𝑎 = 1
3-​ a)-Calculer  et poser son tableau de signe 𝑓'

b)-Déduire le tableau de variation de  𝑓

Exercice ❽ : 

Soit  la fonction définie par :  𝑓 𝑓 𝑥( ) = 𝑥3−2𝑥2−𝑥+1
𝑥

1-​ Déterminer  𝐷
𝑓

2-​ Etudier la position relative de  et la droite (𝐶
𝑓
)

 𝐷( ): 𝑦 = 𝑥 − 2

3-​ a)- Monter que :  ∀𝑥∈𝐷
𝑓( ): 𝑓' 𝑥( ) = 𝑥−1( ) 𝑥2+𝑥+2( )

𝑥3

b)- Déduire le tableau de variation de  𝑓
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b)- Calculer  et  
𝑥→+∞
lim 𝑓(𝑥)

𝑥→−∞
lim 𝑓(𝑥)

              c)- Calculer  et  puis interpréter 
𝑥→2+
lim 𝑓(𝑥)

𝑥→2−
lim 𝑓(𝑥)

le résultat géométriquement 

2-​ a)- Monter que :  ∀𝑥∈𝐷
𝑓( ): 𝑓' 𝑥( ) = 𝑥−1( ) 𝑥−3( )

𝑥−2( )2

b)- Déduire le tableau de variation de  𝑓
3-​ Déterminer l’équation de la tangente de  en (𝐶

𝑓
)

 𝑎 = 0
4-​ Montrer que  est le centre de symétrie de 𝐴 2; 1( )

 (𝐶
𝑓
)

5-​ Montrer que la droite d’équation  est une 𝑦 = 𝑥 − 1
asymptote oblique de  au voisinage de   (𝐶

𝑓
) ±∞

6-​ Construire  (𝐶
𝑓
)

Exercice ❿ : 
La figure ci-dessous représente la courbe d’une fonction  𝑓
 

 
En utilisant cette courbe répondre aux questions suivantes : 

1-​ Déterminer  𝐷
𝑓

2-​ Est-ce que  est dérivable en -2 ? justifier. 𝑓
3-​ Déterminer le nombre dérivé de  à droite en 1. 𝑓
4-​ Déterminer le nombre dérivé de  à gauche en 1. 𝑓
5-​ Donner l’équation des deux demi-tangente de  à (𝐶

𝑓
)

droite et à gauche en -2 

6-​ Donner le tableau de variation de  en déterminant 𝑓

le signe de  𝑓'

7-​ Résoudre graphiquement l’équation  𝑓 𝑥( ) = 0
8-​ Résoudre graphiquement l’inéquation  𝑓 𝑥( ) > 0

9-​ Déterminer  et  𝑓'(3) 𝑓'(5)
 

 

c)- Déterminer l’équation de la tangente de  en (𝐶
𝑓
)

 𝑎 = 1

4-​ Monter que :  ∀𝑥∈𝐷
𝑓( ): 𝑓'' 𝑥( ) = 6−2𝑥

𝑥4

Exercice ❾ : 

Soit  la fonction définie par :  et  𝑓 𝑓 𝑥( ) = 𝑥 − 1 + 1
𝑥−2 (𝐶

𝑓
)

sa courbe dans un repère orthonormé direct  𝑂, 𝑖
→
, 𝑗

→( )
Exercice ⓫ : 
Soit  une suite arithmétique telle que :  et 𝑈

𝑛( ) 𝑈
0

= 5
 𝑈

5
= 15

1)​ Déterminer  la raison de la suite  𝑟 𝑈
𝑛( )

2)​ Exprimer  en fonction de  𝑈
𝑛

𝑛

3)​ Le nombre 203 est-il un terme de la suite  ? justifier 𝑈
𝑛( )

Calculer  𝑆 =
𝑘=3

15

∑ 𝑈
𝑘

= 𝑈
3

+ 𝑈
4

+ … + 𝑈
15

Exercice ⓬ : 
Soit  la suite numérique définie par : 𝑈

𝑛( )
 {𝑈

0
= 1 𝑈

𝑛+1
=

4𝑈
𝑛

2−𝑈
𝑛

 ∀𝑛∈𝑁( )

1-​ En utilisant le raisonnement par récurrence 

montrer que  𝑈
𝑛

= 2𝑛+1

3−2𝑛

2-​ Soit  une suite numérique définie par :  𝑉
𝑛( )  𝑉

𝑛
=

𝑈
𝑛

2+𝑈
𝑛

a)​ Montrer que  est une suite géométrique, en 𝑉
𝑛( )

déterminant sa raison et son premier terme. 

b)​ Exprimer  en fonction de   𝑉
𝑛

𝑛

c)​ Déduire  en fonction de  𝑈
𝑛

𝑛

3-​ Calculer                                                    𝑆 =
𝑘=0

𝑛

∑ 𝑉
𝑘

= 2𝑛+1−1
3
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